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TP 5 deuxième semestre

GENERATEUR DE SIGNAUX

I - GENERALITES


Les générateurs basse fréquence (GBF) de laboratoire produisent des signaux multiformes dont la fréquence peut varier sur une certaine plage et dont parfois on peut faire varier l'amplitude.
Ces générateurs fonctionnent selon le principe suivant :
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II - LE TRIGGER DE SCHMITT

2-1 : Théorie.


Figure de montage du trigger inverseur de Schmitt polarisé en +Vcc, -Vcc :
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Calcul des seuils de basculement :

Par la méthode de Millmann appliquée au potentiel V+ et en considérant l'AO comme parfait.



aux seuils.
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Caractéristique de transfert du trigger non inverseur :
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· Calcul des seuils de basculement  et de la largeur de cycle :
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2-2 : Pratique.

· Caractéristique de transfert avec Vref=0, R1=R2=10 kVe triangulaire, f=100 Hz.
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En augmentant la fréquence de Ve,

On observe un élargissement
du cycle d'hystérésis.

· Caractéristique de transfert avec le trigger non inverseur et R1=10 kR2=22 k.
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En augmentant la fréquence de Ve,

On observe un élargissement
du cycle d'hystérésis.

· Observation du signal de sortie du trigger amélioré avec Rz=470, R1=10 kR2=22 k :
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· Rôle des composants rajoutés : Contribuer à la symétricité du cycle d'hystérésis.
III - LE GENERATEUR DE SIGNAUX
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R1=10 k, R2=22 k, C=100 nF

3-1 : Théorie.
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Calcul de la fréquence d'oscillation :


La fonction de transfert d'un intégrateur nous donne : 
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Or  :

· Calcul de la valeur de R pour obtenir une fréquence d'oscillation proche de 1 kHz :


3-2 : Pratique.

· Chronogrammes de Vcar  et Vtri avec 5V/div et 0,5 ms/div:


Tmesurée=2,25 ms
( f=500 Hz

· Mesures des fréquences de Vcar et Vtri pour R=5,6 k :

C (en F)
T mesurée (en s)
F (en Hz)

10.10-9
55.10-6
18,2.103

1.10-9
35.10-5
2,86.103

100.10-12
7.10-6
142,8.103

· Mesure de la plage de variation du rapport cyclique pour le montage modifié :




( 0.28 < 

IV - LA MODULATION DE FREQUENCE


Valeurs inchangées, R=2,2 k.
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